
 باسمه تعالی

 امتحان پایانترمروز موعد تحویل: نام: ۱مکانیک کوانتمی  ششممسائل سری 

کنیم. کددامیک ا    مشخص می               با  ،باشد الکترون می  که دارای را فرض کنید تابع موج یک اتم  -۱

 - slater determinant)کند؟  مشخص میرد پائولی را در دترمینان اسلاتر ترمینان، الف( پادتقارن و ب( اصل طخواص د

 !(توانید پیدا کنید حتی هم می Wikipediaدترمینان اسلاتر را در 

فرمیدون بددون اسد یر در یدک پدان پتانسدیل         ب( حالت کلی سیستم را بدرای سیسدت ی متشدکل ا     و  ٬الف( حالت پایه -۲

 ( بدست آورید.    کروی)برای 

 ج( انرژی حالت پایه سیستم را بنویسید.

 ب و ج را تکرار کنید. ٬قس تهای الف ٬در حالتی که ذرات الکترون باشند    د( برای 

تواند وجدود داشدته باشدد را     های مختلفی که می  پتانسیل یک بعدی یک نوسانگر سادن ت ام برای سه ذرن ت یزپذیر در  -۳

  نرژی کل سیستم برای حالتی که ا

 
باشد بدست آورید. اگر یکی ا  ذرات را انتخاب کنیم احت دا  اینکده دارای اندرژی       

 ها بدست آورید. باشد را برای ت ام    

 

          هدر الکتدرون بدا یدک بسدته مدوج گوسدی )        ٬یک سیستم دو الکترونی را درنظدر بگیریدد کده در آن    -۴
( بده   

بدا توجدده بده روابهددی کده در م اسدد ه     باشددند( اسددکالر مدی    و   و  شدود. )  توصدیف مددی      و      مرکزهدای   

تدوان دو الکتدرون را بده جدای دو ذرن      هدای بدزرم مدی    نشان دهیدد بدرای    ٬مقدارپش داشتی مربع فاصله دو ذرن بدست آمد

 دو ذرن ت یزپذیر درنظر گرفت. ٬یکسان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شجاعی .موفق باشید


